                                       ЯДЕРНАЯ  ФИЗИКА

1. Какова природа сил, отклоняющих альфа-частицы от прямолинейной траектории в опытах Резерфорда?
А. гравитационная        Б. электромагнитная        В. Ядерная         Г. гравитационная и ядерная           Д.  ядерная и электромагнитная. 

2. Какая энергия выделится при термоядерной реакции    12Н + 13Н =  24Не + 01n  если дефект масс реакции ∆m =0,01851 а.е.м.  ( 1 а.е.м. =1,66 · 10-27 кг

А. 0,28 · 10 -11 Дж;       Б. 0,14 · 10-11 Дж;     В. 0,56 · 10 -11 Дж;                                Г. 0,07 · 10-11 Дж;      Д. 5,021 · 10-11 Дж

3. При испускании радиоактивным ядром трех  β-частиц количество нейтронов в ядре:

А.  увеличилось на 6      Б. увеличилось на 3       В. Не изменилось                                  Г. уменьшилось на 3       Д.  уменьшилось на 6

4. Резерфорд в первой осуществленной ядерной реакции,  в которой ядра азота 7 N14 захватывали  ά-частицу и испускали протон, обнаружил как продукт реакции ядро элемента:

А. 9Fe16;      Б.  8O16        В.  7N17    Г.  9Fe17     Д.  8O17
5. Сколь должно произойти 
ά-распадов  и  β-распадов при радиоактивном распаде ядра урана 92U238 и конечном превращении его в ядро свинца 82Pb198  
A.  8 и 10 ;      Б. 10 и 8;     В. 10 и 10;      Г. 10 и 9         Д. 9 и 10
6. Изотопы одного и того же элемента отличаются:

А. количеством протонов в ядре;     Б. количеством электронов в атоме;                  В. Количеством нейтронов в ядре       Г. энергией протонов в атоме;.                             Д. суммарным зарядом ядра атома
7. Если в ядре изотопа гелия 23Не все протоны заменить нейтронами, а нейтроны протонами, то получится ядро

А.  32Не         Б. 12Н        В. 13Н        Г. 24Не       Д. 32Н:
8. Определите число нейтронов в ядре элемента, получившегося в результате трех последовательных  ά-распадов ядра тория 90Тh234;  
А. 144;         Б. 140;      В. 232;      Г. 138;     Д. 202

9. Второй продукт ядерной реакции 4Ве9 + 1Н2 → 5В10 +X  представляет собой:

А.  протон     Б. ά-частица     В. Электрон     Г. нейтрон    Д. γ-квант
10. Два ядра гелия  24Не слились в одно и при этом был выброшен протон.  Ядро какого элемента образовалось?
А. 38Li       Б.   47Be      В.  36Li     Г. 46Be    Д. 37Li
11. Ядро бериллия  4Ве9, поглотив дейтрон 1Н2, превращается в ядро бора 5В10. Какая частица при этом выбрасывается?
А. р        Б. n      В.   ά       Г. е     Д. γ-квант
12. Ядро урана 92U236, захватив нейтрон, делится на два осколка 55Cs140  и  37Рb94  Сколько нейтронов выделяется в такой реакции деления?
А. 0;       Б. 1;       В. 2;       Г. 3;      Д. 4

13. Какой из приборов используется для регистрации  ά-частиц?

А. спектрограф      Б. циклотрон       В. фотоэлемент     Г. камера Вильсона              Д. лазер.
